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Η Παγκόσμια ημέρα την Ηλικιωμένων, γνωστή και ως «Παγκόσμια Ημέρα για την Τρίτη Ηλικία»,
γιορτάζεται κάθε χρόνο την 1η Οκτωβρίου απο το 1990, όταν υιοθετήθηκε απο την Γενική
Συνέλευση του ΟΗΕ.

Η τρίτη ηλικία έχει πρόσωπο. Είναι οι γονείς μας, ο παππούς, η γιαγιά… οι προκάτοχοί μας στις
τωρινές μας θέσεις. Οφείλουμε τουλάχιστον σεβασμό στη ζωή που πάλλεται μέσα τους για τόσα
χρόνια και παρά τα τυχόν λάθη και τις αδυναμίες τους, πρέπει να φροντίζουμε να διατηρούν την
αξιοπρέπειά τους.

Οι σωματικές λειτουργίες μπορεί να αλλάζουν με τα χρόνια, η σάρκα να ασθενεί ή να αδυνατεί, η
ψυχή των περισσότερων ηλικιωμένων όμως, όταν είναι υγιής, παραμένει νέα και θέλει να συνεχίσει
να προσφέρει και να χαίρεται.

Θα πρέπει να δείξουμε στους ηλικιωμένους, τους συνταξιούχους και γενικά τα άτομα της τρίτης
ηλικίας σεβασμό.

Σεβασμό στην αξιοπρέπεια και στην προσωπικότητα τους. Αναμφισβήτητα δικαιούνται αξιοπρεπείς
συντάξεις και σωστή ιατροφαρμακευτική και νοσοκομειακή περίθαλψη κάτι όμως που μόνο το
Κράτος μπορεί να παρέχει.

Εμείς πρέπει να είμαστε κοντά τους όταν μας έχουν ανάγκη, να συγχωρούμε και να εκδηλώνουμε
την αγάπη μας προς αυτούς τώρα που μπορούμε και είναι ακόμη εδώ.

Τους αξίζει να είναι χαρούμενοι, ενεργοί πολίτες, που ζουν δημιουργικά και απολαμβάνουν τη ζωή.
Τα άτομα της Τρίτης Ηλικίας έχουν επιβαρυνθεί σημαντικά τα τελευταία δύο χρόνια λόγω της
πανδημίας.

Οι κοινωνικές τους συναναστροφές έχουν περιοριστεί και έχει ενταθεί το αίσθημα
μοναξιάς/κοινωνικής απομόνωσης.

Επιπλέον, σύμφωνα με στοιχεία του Παγκόσμιου Οργανισμού Υγείας, η πανδημία έχει επιβαρύνει
τηνψυχική τους υγεία, έχει υποβαθμίσει τη φροντίδα και την υποστήριξη που λαμβάνουν και έχει
περιορίσει τον κοινωνικό τους ρόλο.

Είναι αυτονόητο, για τον κάθε άνθρωπο, να μπορεί να ζήσει με αξιοπρέπεια και όπως ονειρεύτηκε
την δύση της ζωής του.

Το σημαντικότερο όμως είναι να τους αφιερώνουμε χρόνο. Ένα τηλεφώνημα, ένα γεύμα, μια βόλτα
για ένα καφεδάκι είναι αυτό που χρειάζονται περισσότερο. Να ξέρουν ότι είναι μέρος της ζωής μας
και ότι από την θέση τους μπορούν να συμβάλουν.

Βεβαιωθείτε πως δεν είναι αποκομμένοι από τους άλλους και παροτρύνετε τους να κάνουν παρέα,
να βγουν από το σπίτι, να περπατήσουν στον ήλιο. Κάθε μέρα που κλείνονται μέσα, βάζουν ένα λίθο
στον αποκλεισμό και στην απομόνωση και στην κατάθλιψη.
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